
Σύλλογος Βιβλίου Χάρτου και Ψηφιακών Μέσων Αττικής 

ΑΠΕΡΓΙΑ 28/2. Δύο χρόνια από τα Τέμπη: 
Οι ζωές μας πάνω από τα κέρδη τους 

Δύο  χρόνια  μετά  το  δολοφονικό  δυστύχημα  στα  Τέμπη,  το  οποίο  έβγαλε  στη  φόρα  τις
εγκληματικές ελλείψεις στον βασικότερο άξονα συγκοινωνίας της χώρας, ο κόσμος συνεχίζει
να βγαίνει στους δρόμους και να απαιτεί δικαιοσύνη. Η τρομακτική επιχείρηση συγκάλυψης
είναι σημαντικό κομμάτι του εγκλήματος, ενώ κανείς δεν έχει λογοδοτήσει στη δικαιοσύνη.
Επιπλέον,  οι  ελληνικοί  σιδηρόδρομοι  παραμένουν  σε  καθεστώς  αχρηστίας  και
αποδιοργάνωσης, με τις απαραίτητες υποδομές και μέτρα ασφαλείας να αγνοούνται. 
Πρόκειται,  όπως  καταγγέλλουν  οι  εργαζόμενοι,  για  το  μόνο  δίκτυο  στην  Ευρώπη  χωρίς
σύστημα  τηλεδιοίκησης  και  συστήματα  ασφαλείας  που  ακινητοποιούν  τα  τρένα  σε
περίπτωση εντοπισμού άλλου συρμού στην ίδια γραμμή, με εξαιρετικά μειωμένο προσωπικό,
χωρίς συντήρηση και με πολλά μικρότερης εμβέλειας δυστυχήματα μετά την τραγωδία των
Τεμπών.  Οι  μηχανοδηγοί  περιγράφουν  εικόνες  διάλυσης,  υποχρηματοδότησης  και
απαξίωσης  του  σιδηροδρόμου,  ενώ  τα  σωματεία,  που  βρίσκονται  στην  πρώτη  γραμμή,
επανειλημμένα  κατήγγειλαν  τις  εγκληματικές  ελλείψεις  στον  σιδηρόδρομο.  Η  έλλειψη
προσωπικού και η εντατικοποίηση της εργασίας ήταν πρωτοφανείς, αλλά οι απεργίες τους
κρίνονταν παράνομες και οι ίδιοι σχεδόν «συνυπεύθυνοι» για τις ελλείψεις που οι πρώτοι
εκείνοι καταγγέλλουν.  Αυτή η κατάσταση θέτει σε καθημερινό θανάσιμο κίνδυνο τόσο
τους εργαζόμενους όσο και το επιβατικό κοινό. 
Από τις πρώτες μέρες κιόλας, η στόχευση της πολιτείας ήταν να συγκαλύψει, να μπαζώσει
και παράλληλα να απαξιώσει τους εργαζόμενους κατηγορώντας τους ως συνένοχους ή και
αποδίδοντάς  τους  την  απόλυτη  ευθύνη  για  την  τραγωδία  που  κόστισε  τη  ζωή  σε  57
ανθρώπους (11 εργαζόμενους και 46 επιβάτες).  
Χρειαζόμαστε ισχυρά και ενωμένα σωματεία στις συγκοινωνίες.  Στεκόμαστε στο πλευρό
εργαζομένων και των συνδικάτων του κλάδου, που παλεύουν καθημερινά ενάντια στις
ελλείψεις,  τη  διαφθορά  και  τις  απειλές  .  Μόνο  οι  εργαζόμενοι  μπορούν  να
περιφρουρήσουν την υγιεινή και την ασφάλεια για τους ίδιους και για το επιβατικό κοινό.
Στεκόμαστε στο πλευρό όλων αυτών που, εδώ και δύο χρόνια,  ακούραστα ζητάνε να
αποδοθεί δικαιοσύνη στο όνομα των ανθρώπων που χάθηκαν  
Καλούμε  όλους  και  όλες  να  συμμετέχουν  στην  πανεργατική  απεργία  της  28ης
Φεβρουαρίου  ,  σε  συνέχεια  των  εκατοντάδων  μαζικών  συγκεντρώσεων  στα  τέλη  του
Ιανουαρίου,  για  να  ενισχύσουμε  τη  φωνή  μας,  να  πιέσουμε  για  την  ασφάλεια  στις
συγκοινωνίες και  να απαιτήσουμε δικαιοσύνη, ενάντια στην πολιτική που βάζει τα κέρδη
τους πάνω από τις ζωές μας. 
Απαιτούμε: 

• Να τιμωρηθούν οι υπεύθυνοι για το έγκλημα των Τεμπών 
• Διαφάνεια στον δικαστικό αγώνα 
• Ασφαλείς δημόσιες συγκοινωνίες για όλους 
• Να σταματήσει η διάλυση του σιδηροδρομικού και αστικού δικτύου 

Δίνουμε ραντεβού στην συγκέντρωση των Πρωτοβάθμιων Σωματείων και
συλλογικοτήτων 

28/2 Προπύλαια, 11:00 πμ 
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